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Wratten

Wat zijn wratten:

Er zijn verschillende soorten wratten. Wratten zijn meestal verheven, bloemkoolachtige uitgroeisels van de huid met een ruw oppervlak. De medische benaming is verucca. Ze komen meestal voor op handen en voeten, vooral bij kinderen en jongvolwassenen.

Wratten worden veroorzaakt door het humaan papillomavirus (HPV). Deze virussen zijn besmettelijk en worden verspreid door huidcontact, vooral wanneer de huid beschadigd of verweekt is. De tijd die verloopt tussen een besmetting en het ontstaan van een wrat varieert van 2 tot 6 maanden. 

Wratten kunnen pijnlijk zijn en zien er vaak lelijk uit. Vaak zie je dat er in het midden een klein zwart puntje zit. Dit zijn puntbloedinkjes van de daarin gelegen bloedvaatjes. 
Welke wratten kennen we:

De gewone wrat (verruca vulgaris) deze zie je vooral op handen en voeten, soms op knieën en ellebogen.

De voetwrat (verruca plantaris) zit op de voetzool. Soms groeit een dergelijk wrat oppervlakkig, soms in de diepte. Daardoor zijn ze vaker pijnlijk. 

De vlakke wrat (verruca plana) is een glad, plat en slechts enkele millimeters groot, huidkleurig/roze of lichtbruin bobbeltje. Gewoonlijk zijn ze in groten getale aanwezig. 

De draadvormige wrat (verruca filiformis) is een uitstulpinkje van de huid op een smalle steel. Het is een gesteelde variant van de gewone wrat en bevindt zich meestal in het gezicht. 

Wat is de behandeling:

Behandelen is niet altijd nodig. De wratten verdwijnen spontaan binnen 2 jaar bij tweederde van de patiënten. Behandelen is alleen nodig wanneer de wratten hinderlijk of pijnlijk zijn of cosmetisch storen. Het doel van de behandeling is het vernietigen van de opperhuid, waarin de virusdeeltjes zich bevinden. 

Waterwratten worden niet behandeld, deze verdwijnen vanzelf of u kunt ze insmeren met een vette crème om de irritatie te doen verminderen. 

Aanstipvloeistof: Ditranol/salicylzuurcollodium
Dit middel verweekt de hoornlaag. De zalf wordt meestal eenmaal per dag aangebracht. Het werkt beter als je de wrat na het aanbrengen afdekt met een pleister of leukoplast. Wanneer een pleister nat wordt, moet deze worden vervangen. Het is aan te bevelen om de verweekte hoornlaag regelmatig te verwijderen met een mesje, eeltvijl of puimsteen. U zou de wrat eerst een kwartier kunnen weken in warm water. Het advies is om nog 1 a 2 weken door te gaan als de wrat weg is om er zeker van de zijn dat de wrat niet terugkomt. Soms is het pijnlijk en er kan irritatie optreden.

Vloeibare stikstof:

Met een spuitbus wordt de wrat bevroren met vloeibare stikstof. Het weefsel wordt hierdoor beschadigd. De bedoeling is dat er een blaar ontstaat waarbij de wrat in het blaardak achterblijft. De huid geneest binnen 4 tot 7 dagen. De behandeling dient veelal herhaald te worden met een behandelinterval van 2 tot maximaal 4 weken, in de tussentijd kun je de wrat aanstippen met aanstipvloeistof.

· Als er na 3 behandelingen geen verbetering is, dan wordt u door de assistente verwezen naar het spreekuur van uw huisarts. 

· Als na 8 behandelingen de wrat niet weg is, wordt u ook naar de huisarts verwezen. 

· Als er nog een blaar zichtbaar is n.a.v. de vorige behandeling is het niet raadzaam om alweer opnieuw te behandelen. 

Voor voetwratten is een stikstof behandeling vaak minder succesvol omdat de hoornlaag veel dikker is en daardoor kunnen bloedblaren ontstaan. Ons advies is om voetwratten te behandelen met aanstipvloeistof. 

Wratten onder de nagel:

Wratten onder de nagel zijn zeer moeilijk te behandelen. Soms kan het verwijderen van de nagel worden overwogen, maar het advies is om dit eerst door te huisarts te laten beoordelen. Dit geldt ook voor het uitlepelen/wegsnijden of wegbranden van de wrat. 

Wat kunt u zelf doen om te voorkomen dat u wratten krijgt:

U kunt voetwratten voorkomen door niet op blote voeten te lopen in gemeenschappelijke ruimten, zoals zwembaden en gymnastieklokalen. Draag dan bijvoorbeeld slippers. Als u wratten heeft, kunt u er het beste van afblijven, niet gaan peuteren want dan kunnen er meer ontstaan. 
